# 人未看到如此严重致命的爆震伤

粉尘爆炸致68死182伤,老专家表示伤者死亡率会很高

据新华社电 8月2日7时35分许 昆山中荣金属制品有限公司发生一起 疑似因粉尘爆炸引发的安全生产责任 事故。截至2日21时,事故已造成68人 死亡,182人受伤

据介绍,事故发生时车间共有264 人,其中261人打卡上班,3人来厂办 事。事故发生时,44人当场死亡

目前,两名企业负责人已被控制, 具体事故原因仍在进一步调查中。

事故发生后,党中央、国务院高度 重视。中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平立即作出重要指示,要 求江苏省和有关方面全力做好伤员救 治,做好遇难者亲属的安抚工作;查明 事故原因,追究责任人责任,汲取血的 教训,强化安全生产责任制。正值盛夏 要切实消除各种易燃易爆隐患,切实保 障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总 理李克强作出批示。受习近平总书记 和李克强总理委托,国务委员王勇已 率有关部门负责同志赴现场指导事故 救援和应急处置工作。

最高检已派员赶赴现场,会同江 苏省三级检察院介入事故调查。

现场

# 重型设备 被冲击波炸出车间

2日13:00,记者在发生爆炸的汽 车轮毂抛光车间门口看到,车间中部 位置外墙损伤严重,爆出两个大洞。车 间所有玻璃碎裂,部分墙体只剩下钢 筋结构。在车间门口,随地可以看到衣 物、鞋子等,该车间的外墙部分被爆炸 引起的烟火熏黑

爆炸车间对面的车间也受到不同 程度波及,在爆炸中心50米左右地上 都是碎玻璃,爆炸的车间有一处围墙 坍塌,爆炸冲击波把重型设备炸出了 车间外墙。玻璃和部分塑料棚损毁

## 工人用板车 运出20余名伤者

记者在现场看到一位该厂的工 ,他说自己叫邹会东,一脸疲惫的 他告诉记者,他是护铜车间的工人, 该车间没有发生爆炸。早上轮毂抛光 车间发生爆炸后,他立刻赶去救人, 并用板车运出了20多名受伤的工友

在昆山中医院住院部骨伤科病 房,从爆炸中死里冰牛的一名年轻男 子回忆称,当时他在事发车间做工 突然间爆炸发生,眼前一片黑暗,背 部热浪滚滚。摸黑跑到窗边,正巧有 人拉开窗户,他毫不犹豫跳了下来。 最终得救

# 病人多为爆震伤 后期死亡率高

记者了解, 遇难的68人, 44人在现 场死亡,24人因抢救无效死亡。目前, 伤者分别安排在昆山、苏州、无锡、上 海、南通等地医院救治

国家卫计委指定的事故前方医疗 专家组成员、上海瑞金医院烧伤科主 任医师张勤沉痛地说:"我从事烧伤治 疗长达27年,从未看到如此严重致命 的爆震伤。送往医院的一些伤员已经 离世,预计接下来死亡率会很高。



爆炸事故疑因粉尘引发



等待救治的伤员



发生爆炸后的车间



事故发生后,市民纷纷来到昆山各个献血点献血救治伤员。工作 人员透露,当日昆山市内接受约400位市民献血,是往日的10倍左右。

### 相关链接

# 安全通知一箩筐,企业还是老样子

经初步调查,此次事故原因可 能是生产过程中产生的粉尘遇明火 导致爆炸。按照相关规定,粉尘车间 严禁明火。那么,汽车轮毂抛光车间 缘何会遭遇爆炸?

南京工业大学教授张礼敬说, 当粉尘悬浮于空中,达到爆炸浓度 极限时,遇到火源(包括明火、静电、 摩擦等)就会发生爆炸。

相关专家表示,粉尘爆炸属于 爆炸事故里最具危害的爆炸之 ,作业车间越是密闭爆炸威力越 大。现场一位专业人士表示,按照规 定,这种车间的安全要求极高,无论 是粉尘浓度、通风还是明火方面都 有严格规定。国家安监部门也多次 下发通知,要求加强粉尘爆炸事故 防范工作

据昆山事发企业一位不愿具名 的内部人士告诉记者:"这些年,通知 来了一箩筐,层层检查也是家常便 饭,但来人了做做样子,过后还是老 样子,没见企业真正有什么行动。 几位居住在周边的群众则充满

担忧:"周边工厂不少,只要厂里有 锅炉,我们就担惊受怕。大盖帽来了 一茬茬,怎么就管不住爆炸? 附近企业员工告诉记者,这家

企业早上7点半上班,事故发生的时 间正处于早班和晚班交接期间,人 员混乱,事故发生或与此有关

记者了解到,昆山中荣金属制 品有限公司创办于1998年,是一家外 商独资企业,系美国通用汽车指定 供应商。该公司核心业务是生产电 镀铝合金轮毂,月产量达8万余片。

# 曾有职工举报污染问题

位熟悉企业情况的人士透 露,这家企业污染很厉害,其员工 曾多次反映,洗过的衣服晾晒后往 往都还附着一层脏东西。"这家企 业的职工以三四十岁者居多,主要 从事抛光等工种,污染大、技术含 量不高,一般青年人都不愿意干, 干长了会得职业病的,但据说收入 不错。"这位人士说。

事实上,早有网民称,昆山中 荣金属制品有限公司"环境非常不 好,宿舍也很老旧……反正里面的 一切设备都是非常老旧的"。有现 场围观群众告诉记者,这家企业不 仅污染严重,而且一直存在安全隐 患。听说还有职工去举报过,不过 没听说企业被整顿,一直都在生

一名前不久离职的员工讲述 了公司内情:公司抛光车间粉尘严 重,戴四层口罩,吐出的痰也是黑 干净衣服走一圈衣服上全是

灰,洗衣粉也洗不干净,事发时恰 巧交接班,晚班和白班的人都在, 因此伤亡严重。别的车间月收入在 五六千, 抛光车间月收入达八九 千,但太辛苦,很少有年轻人能坚 持在抛光车间超三月, 抛光工人多 是四十岁左右有家庭需用钱的中 年人。工人每天六七点上工,晚上 还加班,最晚到九十点,一天工作 十几个小时,有生产指标不完成不 下班。原工人称是附近环境最差的 工厂,粉尘漫天,就职时没有安全 教育直接上岗。

车间女工多于男工,因为粉尘 大需口罩、男工吸烟等原因更难忍 受。

名失踪工人的家属透露, 工厂里上班的多是20-40岁的青壮 年,男女皆有,大多数都是从外地 来江苏打工的,"本地人谁愿意来 (本版稿件除署名外 干这活 均据新华社、《人民日报》等)

# 山东省非物质文化遗产 **鼻炎**药

免费体验治疗 体验电话: 0531-55505160 大明湖路与按察司街交叉口向南50米路

空调回收 85298878 宿式

25人复读班 学费最低 电话:88341789